# 李克強考察防總:防汛安置「雙管齊下」



香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央政治局 常委、國務院總理李克強於7月29日到國家防汛 服疲勞、持續高溫等困難,加強監測預警,抓緊 抗旱總指揮部考察防汛工作並主持召開專題工作 大軍民攜手並肩抗災,最大程度保障了人民群眾 生命安全、減輕了洪澇災害損失,防汛工作有力 有序有效。要在鞏固前期工作的基礎上,堅持防 汛抗洪、安置安撫「雙管齊下」。

李克強説,部分地區也暴露出防洪能力不足、 應急響應不暢等薄弱環節。目前汛情形勢仍十分 員傷亡。 複雜,要把困難估計得更充分,進一步逐級夯實 責任,緊繃安全弦,切實防止和減少因災人員傷 亡,堅決打贏這場攻堅戰。

李克強指出,一是以「防汛」保安全。要繼續 做好南北兩線、多條江河防汛抗災的準備,國家

能掉以輕心,對一些地方尤其是北方地區仍可能 出現極端點降雨,要切實細化、實化人員轉移避 險方案,做到預警到鄉、警示到村、責任到人, 有險及時轉移,絕不允許因險情應對不力造成人 格,減少對居民日常生活的影響。

#### 抓緊調撥必要資金與物資

二是以「安置」促穩定。有關部門要抓緊調撥 必要的資金和物資,幫助地方保障受災安置群眾 有飯吃、有衣穿、有乾淨水喝、有病能及時就 不懈抓好抗洪避險和安置重建等工作。

■深圳明推爆料制度,鼓勵

學。加強災後衛生防疫。同時有條件的地方要及 消除安全隱患,確保人民群眾生命安全、重大工 早科學規劃重建方案,優先對損毀校舍、醫院進 能引發的城市內澇和山洪、泥石流等災害,絕不 路、電力、通信等設施。吸引各方面資金,加快 補上小型水利設施短板,使災區早日重煥蓬勃生 機。同時,針對受災可能導致部分農產品供應趨 緊的情況,要加強市場調控,保障供應,穩定價

> 李克強説,要切實加強組織領導,築牢「責任 大堤」。各地區各有關部門要把人員傷亡是否降 到最低、重要堤防和水庫是否安全度汛、受災群 眾是否得到妥善安置作為衡量抗洪搶險工作的最 終標準,加強統籌協調,調動各方面力量,持續

# 推內部爆料制監督食安

# 「吹哨人」最高獎60萬 明起實施免「解僱」之憂

香港文匯報訊(記者 古寧 深 圳報道)最新修訂的《深圳市食 品安全舉報獎勵辦法》將於8月 1日正式施行。根據新修訂的 《獎勵辦法》,深圳探索建立 「吹哨人」制度,鼓勵業內人士 舉報危害食品安全的行業潛規 則。對「企業正式員工」向食品 安全監督管理部門舉報企業食品 安全違法行為,最高獎勵可達到 60萬元(人民幣,下同)。深圳 食品安全主管部門表示,「吹哨 人」制度是一種制度創新,相比 政府動用大量財政加強監管,其 代價要低得多。

**全十**對近年內地食品安全問題頻發,許多專家學者建議 在食品安全主要引力「2007年) 在食品安全方面引入「吹哨人」制度。深圳重新修 訂的《深圳市食品安全舉報獎勵辦法》中,提出建立 「吹哨人」制度。業界人士指,「吹哨人」制度就是知 情人士的爆料制度,而知情人往往又是內部人,作為知 情人能夠盡早發現問題,將大幅度降低監管成本,對不 遵守法紀的企業可起到堡壘從內部攻破的作用。此前: 上海閔行區已進行相關試點,而陝西則在乳製品和白酒 生產企業實行該制度,不過獎勵額都沒有深圳這麼大。

## 減政府監管財政開支

種制度創新,相比政府動用大量財政加強監管,其代價 要低得多。在這一制度規定中,創設了企業內部自主糾 偏制度,即要求企業公佈舉報電話,對正式員工舉報食 經食品安全監督管理部門查證屬實的,屬於一級舉報,



元獎勵。同時,該制度在一定程度上也解決了「吹哨 人」的後顧之憂,從而讓他們不必過於擔憂「解僱」。 此前,沃爾瑪深圳洪湖店員工舉報企業使用過期原材料 製作熟食後,就遭到解聘。

### 傳媒案前供線索也有獎

條規定範圍違法行為的企業已簽訂勞動合同並辦理了 社保的員工舉報,一級舉報按實際入庫罰沒款的30% 深圳市市場和質量監管委表示,「吹哨人」制度是一 庫罰沒款的10%給與獎勵,最高不得超過30萬元。 「吹哨人」制度特別面向企業正式員工,舉報人指出被 舉報人的具體、明確違法事實,並提供相對應的證據,

對於其他情況,該《獎勵辦法》還將舉報獎勵調整為 兩級,對作出罰沒(罰款與沒收)決定且有罰沒款實際 入庫的,一級舉報按罰沒款入庫金額的5%,二級舉報 按罰沒款入庫金額1%的比例予以獎勵,舉報獎金額最 高皆不超過30萬元。

對於舉報違法製售、使用有毒有害非食品原料,製售 該獎勵的具體標準,是對查證屬實、屬本辦法第七 有毒有害食品的「黑作坊」、私屠濫宰的「黑窩點」, 將餐廚廢棄物、廢棄食用油脂加工後作為食用油銷售 的,有罰沒款實際入庫的,一級舉報按罰沒款入庫金額 給與獎勵,最高不得超過60萬元。二級舉報按實際入 7%,二級舉報按罰沒款入庫金額3%的比例予以獎勵, 但最高不得超過30萬元。

另外,新聞媒體或新聞工作者在公開披露食品安全違 法案件前,提供案件線索並協助調查處理,也可給予相 應的獎勵。

# 有機會就會站出來

,但有機會也會站出來。相信相關食品企 工也會站出來,這是關係到大家安全事 情;不過,有些擔心對舉報人的保護。深圳之前 發生過,有員工舉報公司後被解僱了,「不能讓 熱心人難爲,也不能讓壞企業存有僥倖」。

深圳市民李先生:只要動真格去整治,食品安全 總會比現在好。現在動不動跑到香港,跑到日本 等海外去買食品,這是中國食品安全監督出了問 題。現在建立起舉報機制,他也會全力支持

深圳市民張女士:現在的食品安全確實不讓人放 心,如買蔬菜,就想買到沒有用農藥或農殘少 的。一問店家,總是說無污染無公害的。多的錢 也花了,但是心裡還是不放心,還希望政府的整 治力度再大些。現在舉報了還有重獎,舉雙手點 ■記者 古寧 整理

## 「吹哨人」制度

所謂「吹哨人」制度,也叫「吹哨人法案」, 就是知情人士的爆料制度,而知情人往往又是内 聲,大幅度降低監管成本,而對不遵紀守法的企 業則可起到堡壘從内部攻破的作用。「吹哨人法 案」源自於美國,美國在19世紀末期,與目前的 内地情况相似,也面臨着食品安全! 的問題,而「吹哨人法案」則起到

保護舉報者、鼓勵公民參與的積極 ■記者 古寧 整理





張慶軍,1964年生,曾任銅陵市市長,安徽省國 土資源廳廳長、黨組書記等職。

2011年9月任合肥市委副書記,副市長、代市長、 黨組書記;

2012年1月任合肥市委副書記,市長、黨組書記。

資料來源:中新社

# 合肥市長張慶軍被查 妻4個月前墮亡

香港文匯報訊 安徽紀檢監察網站昨日發佈消息, 合肥市委副書記、市長張慶軍涉嫌嚴重違紀,目前正 在接受組織調查。

據澎湃新聞報道,張慶軍妻子、時任安徽省司法廳 國家司法考試處處長金傑於4個月前的3月10日,在 徒刑,安徽省國土廳原廳長陳良綱因受賄罪被判處無 中央巡視組「回頭看」期間墮樓身亡,其工作單位安 徽省司法廳雖然發佈了官方訃告,但對其死因交代較 為模糊,官場也頓時風言流佈。1個多月前,安徽當 地已瘋傳過一輪張慶軍「落馬傳聞」。不過,以張慶 軍現身而暫時平息。

### 巡視組「回頭看」移交線索

「回頭看」後向安徽方面移交的領導幹部問題線索。

而安徽官場有關張慶軍會「出事」傳言的一個原 因,是近年來,其曾任職部門和地區的昔日同僚不斷 遭遇變故,包括安徽省國土廳原巡視員、副廳長楊先 靜因濫用職權罪、受賄罪於2014年11月被判處無期

據悉,張慶軍於2011年9月調任合肥市副市長、 代市長並於翌年1月去代轉正,趕上安徽舉全省之 力做大合肥的大好時機,任內合肥主要經濟指標實 現年均「兩位數」增長,聚焦了全國目光。當地多 名政情人士也指出,合肥的資源優勢也吸引了全省 多數外來人口,房價在近半年急劇上漲30%左右, 消息人士透露,張慶軍所涉問題屬於中央巡視組 甚至引發低收入人群代表因房產糾紛而跳樓身亡的

# 全國首輛9逃生通道公交車亮相

逃生系統的無軌電車面世,昨日正式與 市民見面,廣州市民的公交安全出行將 更有保障。

### 按一鍵全面啓應急裝置

據《新快報》報道,目前,公交車上的 安全應急逃生方式主要有打開車門、用安 全錘砸開窗戶玻璃逃生、打開車頂安全逃 生窗逃生三種。新型公交車安全逃生系統 功能,還具有以下7項功能。一鍵應急: 按下一鍵,即可全面啟動應急裝置,增加 逃生通道; 駕駛員通過按鍵: 可同時開啟

香港文匯報訊 配置有新型公交車安全 全車車門及7個上移全開式應急安全窗 使逃生通道瞬間達到9個;乘客應急示 警:發生緊危急情況時,車上響起疏散語 音提示或警燈閃亮,提示乘客快速撤離; 對外應急示警:喇叭斷續蜂鳴、電子路牌 切換SOS狀態及打開雙閃應急燈,提示車 外人員注意,並協助報警及讓車內人員逃 生;手動開啟應急安全窗:必要時乘客 可通過手動控制的方式打開上移式安全 窗,具體步驟是向右撥動安全窗上方的 不僅保持了原有公交車安全應急逃生設施 紅色把手90度,再拉動右側的拉桿; 實時啟動後台報警傳輸系統:只要駕駛 員按下按鈕,後台管理中心的24小時 值班室將第一時間接收到報警信息和車





上實時視頻,馬上了解到公交車上的實 況,實現同步應急處置;建立公共安全 環境:全車採用橫排式座椅佈置,使公

交車內空間更為寬敞,方便遇突發事件

時能實現快速撤離。

據悉,新車有可能在107路、夜78路 線路投入試運營,目前全國僅此一輛。 因尚未量產,目前無法估算價格。

香港文匯報訊 年輕媽媽認為 海淘奶粉又便宜又安全,但中央電視節目《消費主張》在京 淘 東、天貓等網站購買了19款熱 銷奶粉,有8個樣本的鐵、 锰、碘、硒實測值不符合中國 的食品安全標準,樣本的不合 格率竟達42.1%,長期食用危害

粉 寶寶健康。 據央視網報道,從今年5月開 始,《消費主張》先後通過京 東商城、天貓網站、淘寶、麥 樂購進口母嬰商城以及蜜芽進 口母嬰限時特賣網站,一共購 買了7個國家的19個品牌包括 德國的 Aptamil 愛他美、HiPP Bio 喜寶、荷蘭的 Nutrilon 諾優 能、日本的固力果、明治等1 段嬰兒配方奶粉。

針對12種礦物質、13種維生 格 素、2種污染物,委託國家食品 質量安全監督檢驗中心進行詳細 檢測。

#### 維生素不合格率 15.8% H

結果發現,許多奶粉不僅是礦 **旦**/ 物質含量達不到中國的國家標 **牙**少 準,其維生素含量的檢測結果也 **須** 不樂觀,樣本檢測維生素的不合 格率為15.8%。 岡

北京市營養學會理事長王軍波 説,礦物質和維生素的含量,日 積月累,將會對寶寶的成長發育 產生很大的影響。生命早期如果 缺碘,最嚴重的可能會出現克汀 病,呆小症。